

নোবিপ্রবি প্রশাসনের বিভিন্ন পদক্ষেপ ও উদ্যোগের হালনাগাদ তথ্য

নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয় প্রশাসন শিক্ষা ও গবেষণা উন্নয়ন, সহশিক্ষা কার্যক্রম জোরদার, স্বাস্থ্য ও পরিষ্কার-পরিচ্ছন্নতা বিষয়ে সচেতনতা সৃষ্টি, ক্রীড়া, বিশ্বের নানা বিশ্ববিদ্যালয়ের সঙ্গে আন্তর্জাতিক সহযোগিতা বৃদ্ধিসহ বিভিন্ন বিষয়ে উদ্যোগ গ্রহণ করে। সকল অংশীজনকে অবহিত করে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ এসব উদ্যোগ বাস্তবায়ন করে চলেছে। এ প্রেক্ষিতে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ কর্তৃক গৃহীত বিভিন্ন উদ্যোগের সংক্ষিপ্ত হালনাগাদ তথ্য পরিবেশিত হলো :

১. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) শিক্ষক ও শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে 'সেমিনার অন কার্বন রিসাইক্লিং এ পাথওয়ে টুওয়ার্ড এ গ্রিনার এনার্জি ল্যান্ডস্কেপ' শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৃহস্পতিবার (০২ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) আয়োজনে এ সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



২. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) শিক্ষকদের অংশগ্রহণে 'ওয়ার্কশপ অন রাইটিং এটিএফ সাব-প্রজেক্ট প্রপোজাল' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে। রোববার (০৫ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) সেমিনার কক্ষে এ কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। আইকিউএসি'র আয়োজনে উক্ত কর্মশালায় বিশেষ অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপ-উপাচার্য অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ রেজওয়ানুল হক ও কোষাধ্যক্ষ অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ হানিফ (মুরাদ)।



৩. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) শিক্ষকবৃন্দের অংশগ্রহণে ‘বাংলাদেশে বয়স্কদের স্বাস্থ্য ও পরিচর্যা’ বিষয়ক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। আজ সোমবার (০৬ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) আয়োজনে ‘সেমিনার অন এজিৎ এন্ড জেরিয়াট্রিক কেয়ার নিডস ইন বাংলাদেশ’ শীর্ষক সেমিনারে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



৪. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ের (নোবিপ্রবি) শিক্ষার্থী মো. ওমর ফারুকের মৃত্যুতে গভীর শোক ও দুঃখ প্রকাশ করেছেন মাননীয় উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল। মঙ্গলবার (০৭ জানুয়ারী ২০২৫) এক শোকবার্তায় নোবিপ্রবি উপাচার্য নিহতের আত্মার মাগফেরাত কামনা করেন ও শোকসন্তপ্ত পরিবারের প্রতি গভীর সমবেদনা জানান।
৫. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) কর্মকর্তাদের অংশগ্রহণে ‘এমপাওয়ার্ড মাইন্ড থ্রু ইমোশনাল ইন্টেলিজেন্স’ শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বুধবার (০৮ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) সেমিনার কক্ষে এ কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। আইকিউএসি’র আয়োজনে এতে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



৬. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে আন্তঃবিভাগ ফুটবল প্রতিযোগিতা: ২০২৪-২৫ এর ফাইনাল খেলা ও পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠিত হয়েছে। আজ বুধবার (০৮ জানুয়ারি ২০২৫) বিকাল ৩টায় নোবিপ্রবি কেন্দ্রীয় খেলার মাঠে এ অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হয়। শরীরচর্চা শিক্ষা বিভাগের আয়োজনে এতে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



৭. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) কর্মকর্তাদের অংশগ্রহণে মানসিক স্বাস্থ্য বিষয়ক 'এমপাওয়ার্ড মাইন্ড থু ইমোশনাল ইন্টেলিজেন্স' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৃহস্পতিবার (০৯ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) সেমিনার কক্ষে এ কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। আইকিউএসি'র আয়োজনে এতে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল। কর্মশালায় বিশেষ অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপ-উপাচার্য অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ রেজওয়ানুল হক।



৮. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) কর্মকর্তাদের অংশগ্রহণে 'এমপাওয়ার্ড মাইন্ড থ্রু ইমোশনাল ইন্টেলিজেন্স' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বুধবার (০৮ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) সেমিনার কক্ষে এ কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। আইকিউএসি'র আয়োজনে এতে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



৯. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) কর্মকর্তাদের অংশগ্রহণে মানসিক স্বাস্থ্য বিষয়ক 'এমপাওয়ার্ড মাইন্ড থ্রু ইমোশনাল ইন্টেলিজেন্স' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৃহস্পতিবার (০৯ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) সেমিনার কক্ষে এ কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। আইকিউএসি'র আয়োজনে এতে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল। কর্মশালায় বিশেষ অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপ-উপাচার্য অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ রেজওয়ানুল হক।



১০. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) কর্মচারীদের অংশগ্রহণে ‘এডভান্সড কম্পিউটার ট্রেনিং ফর অফিস ম্যানেজমেন্ট’ শীর্ষক সপ্তাহব্যাপী প্রশিক্ষণের উদ্বোধন করা হয়েছে। আজ রোববার (১২ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি মোবাইল অ্যাপস ল্যাব রুমে এ উদ্বোধনী অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হয়। নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) আয়োজনে প্রধান অতিথি হিসেবে এ অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



১১. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) শিক্ষক ও শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে সেমিনার অন ‘কেমিক্যাল হাজার্ড এন্ড ইটস ইমপ্লিকেশন কন্ট্রোলিং মেজার্স অ্যান্ড মিটিগেশন’ শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। সোমবার (১৩ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) আয়োজনে এ সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়। আইকিউএসি পরিচালক অধ্যাপক ড. আসাদুন নবীর সভাপতিত্বে সেমিনারে বিশেষ অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপ-উপাচার্য অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ রেজওয়ানুল হক ও কোষাধ্যক্ষ অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ হানিফ (মুরাদ)।



১২. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) বিভিন্ন বিভাগের শিক্ষক ও শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে সেমিনার অন ‘কেমিক্যাল সেফটি অ্যান্ড সিকিউরিটি অ্যান্ড ইটস ইম্পর্টেন্স ইন একাডেমিয়া’ শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। মঙ্গলবার (১৪ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) আয়োজনে এ সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়।



১৩. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ের (নোবিপ্রবি) বিভিন্ন বিভাগের শিক্ষকদের অংশগ্রহণে 'রাইটিং এটিএফ সাব-প্রজেক্ট প্রপোজাল' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বুধবার (১৫ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) সেমিনার কক্ষে এ কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। আইকিউএসি'র আয়োজনে কর্মশালায় প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



১৪. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ের (নোবিপ্রবি) সঙ্গে চীনের শিহেজী বিশ্ববিদ্যালয়ের সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষরিত হয়েছে। বুধবার (১৫ জানুয়ারি ২০২৫) উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল নোবিপ্রবির পক্ষে এ চুক্তিতে স্বাক্ষর করেন। অন্যদিকে শিহেজী বিশ্ববিদ্যালয়ের পক্ষে স্বাক্ষর করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের ভাইস প্রেসিডেন্ট প্রফেসর ড. ঝাওয়ামিন। এ সমঝোতা স্মারক ভবিষ্যতে দুই বিশ্ববিদ্যালয়ের এগিয়ে যাওয়াকে সহজতর করবে। শিক্ষা-গবেষণা ও টেকনিক্যাল কোলাবোরেশনের ক্ষেত্রে এ ধরনের চুক্তি দক্ষ মানবসম্পদ সৃষ্টিতে অত্যন্ত সহায়ক।



১৫. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ের (নোবিপ্রবি) বিভিন্ন বিভাগের শিক্ষকদের অংশগ্রহণে 'এমফিল এবং পিএইচডি অর্ডিন্যান্স' শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৃহস্পতিবার (১৬ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) সেমিনার কক্ষে এ সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়। আইকিউএসি'র আয়োজনে সেমিনারে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



১৬. বর্ণাঢ্য আয়োজনে নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) দেশের বিভিন্ন স্কুল-কলেজ ও বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে তৃতীয় নোবিপ্রবি জাতীয় সায়েন্স ফেস্ট অনুষ্ঠিত হয়েছে। শনিবার (১৮ জানুয়ারী ২০২৫) নোবিপ্রবি কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়াম ভবনের সামনে ফিতা কেটে ও বেলুন উড়িয়ে অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করেন প্রধান পৃষ্ঠপোষক বিশ্ববিদ্যালয়ের মাননীয় উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল। স্কুল-কলেজ পর্যায়ে ২টি এবং বিশ্ববিদ্যালয় পর্যায়ে ১৪টি সহ মোট ১৬টি পর্বে এবারের সায়েন্স ফেস্ট অনুষ্ঠিত হয়। দেশের বিভিন্ন প্রান্তের স্কুল-কলেজ ও বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীরা এতে অংশগ্রহণ করে। শিক্ষার্থীরা এই সায়েন্স ফেস্টে অংশগ্রহণের জন্য অনলাইন এবং অফলাইন উভয় পদ্ধতিতে নিবন্ধন করে এবং তাদের তৈরী করা প্রজেক্টগুলো প্রদর্শন করে।



১৭. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে তৃতীয় নোবিপ্রবি জাতীয় সায়েন্স ফেস্ট এর সমাপনী অনুষ্ঠিত হয়েছে। রোববার (১৯ জানুয়ারী ২০২৫) বিশ্ববিদ্যালয়ের কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়াম ভবনে এ অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হয়। এতে প্রধান পৃষ্ঠপোষক হিসেবে উপস্থিত ছিলেন নোবিপ্রবি মাননীয় উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল। নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউট অব ইনফর্মেশন সায়েন্সেস (আইআইএস) এর পরিচালক অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ শফিকুল ইসলামের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে কি-নোট স্পীকার হিসেবে উপস্থিত ছিলেন ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের ফার্মাসিউটিক্যাল কেমিস্ট্রি বিভাগের অধ্যাপক ড. মো: আব্দুর রশীদ এবং ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের সয়েল, ওয়াটার এন্ড এনভায়রনমেন্ট বিভাগের অধ্যাপক ড. মো: আজহার হোসেন। সমাপনী দিনে সায়েন্টিফিক ডকুমেন্টারি, সায়েন্টিফিক ডিবেট কম্পিটিশন, পোস্টার প্রেজেন্টেশন এবং সায়েন্টিফিক ফটোগ্রাফি কনটেস্ট ও পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠিত হয়।



১৮. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) আন্তঃবিভাগ ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০২২-২৩ এর ফাইনাল খেলা ও পুরস্কার বিতরণী এবং ব্যাডমিন্টন ও ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০২৪-২৫ এর উদ্বোধন অনুষ্ঠিত হয়েছে। সোমবার (২০ জানুয়ারি ২০২৫) নোবিপ্রবি শরীরচর্চা শিক্ষা বিভাগ কর্তৃক কেন্দ্রীয় খেলার মাঠে আয়োজিত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।



১৯. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) অফিস ম্যানেজমেন্টের জন্য কম্পিউটার প্রশিক্ষণ শুরু হয়েছে। রোববার (২৬ জানুয়ারি ২০২৫) বিশ্ববিদ্যালয়ের কর্মচারীদের অংশগ্রহণে 'এডভান্সড কম্পিউটার ট্রেনিং ফর অফিস ম্যানেজমেন্ট' শীর্ষক সম্মেলনসমূহী এ প্রশিক্ষণের উদ্বোধন করেন উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল। নোবিপ্রবি ইনস্টিটিউশনাল কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্স সেলের (আইকিউএসি) আয়োজনে বিশ্ববিদ্যালয়ের মোবাইল এপ্স ল্যাব কক্ষে এ প্রশিক্ষণ অনুষ্ঠিত হয়।



২০. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ের (নোবিপ্রবি) উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল এর সঙ্গে গণমাধ্যমকর্মীদের মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বিভিন্ন ইলেক্ট্রনিক ও প্রিন্ট মিডিয়ার নোয়াখালী জেলা ও নোবিপ্রবি সাংবাদিকদের অংশগ্রহণে সোমবার (২৭ জানুয়ারি ২০২৫) বিকাল ৩টায় বিশ্ববিদ্যালয়ের কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে এ সভা অনুষ্ঠিত হয়। প্রশ্নোত্তর পর্ব শেষে মাননীয় উপাচার্য বিশ্ববিদ্যালয়কে এগিয়ে নেয়ার ক্ষেত্রে সাংবাদিকসহ সুশীল সমাজের সহযোগিতা কামনা করেন ও তাদের মূল্যবান পরামর্শকে সাধুবাদ জানান। এসময় সাংবাদিকরাও বিশ্ববিদ্যালয়ের অগ্রযাত্রায় সবসময় পাশে থাকার প্রত্যয় ব্যক্ত করেন।



২১. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) ক্যাম্পাস পরিষ্কার কর্মসূচি-২০২৫ অনুষ্ঠিত হয়েছে। বুধবার (২৯ জানুয়ারি ২০২৫) 'নিজ আঙ্গিনা পরিষ্কার রাখি সবাই মিলে সুস্থ থাকি' প্রতিপাদ্যে আয়োজিত কর্মসূচি প্রধান অতিথি হিসেবে উদ্বোধন করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল।





২২. নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে (নোবিপ্রবি) নানা আয়োজনে ট্রিপল-ই ডে-২০২৫ পালিত হয়েছে। বুধবার (২৯ জানুয়ারি ২০২৫) বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে আয়োজিত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন উপাচার্য অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইসমাইল। দিনব্যাপী এ অনুষ্ঠানের আয়োজন করে নোবিপ্রবি ট্রিপল-ই এসোসিয়েশন। অনুষ্ঠানমালার মধ্যে ছিল বর্ণাঢ্য র্যালি, সার্কিট অলিম্পিয়াড, আইটি কুইজ, পোস্টার প্রেজেন্টেশন, প্রজেক্ট শোকেস, লাইন ফলোইং রোবট, মোবাইল গেমিং, দাবা প্রতিযোগিতা এবং পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠান।



ইফতেখার হোসাইন
সহকারী পরিচালক (তথ্য ও জনসংযোগ)
মোবা- ০১৭৩৩৯৯৮৮৯৪